智浪教育—普惠英才文库

高二数学第一学期期末联考试题
（考试时间：120分钟    总分160分）
命题人：杨鹤云（省泰州中学）　　袁林（姜堰二中）　　周莹（省靖江中学）
审题人：曹军（省泰兴中学）   蔡德华(泰兴市第二高级中学)
注意事项：

1.所有试题的答案均填写在答题纸上，答案写在试卷上的无效。

2.请考生注意选做题（分物理方向和历史方向）。
一、填空题：（本大题共14小题，每小题5分，共70分．请将答案填入答题纸填空题的相应答题线上）

1．抛物线
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的焦点坐标是　　　　▲　　　　．
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2．命题“
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3．下面给出的伪代码运行结果是　　　　▲　　　　．
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4．要从容量为1003的总体中抽取一个容量是50的样本，
先从1003个个体中随机抽出3个并将其剔除，然后在剩
余的1000个个体中采用系统抽样的方法抽出50个个体组
成一个样本，那么每个个体被抽到的概率为　　▲　　．
５．航天飞机发射后的一段时间内，第
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秒时的高度
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，其中
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的单位为米，则第1秒末航天飞机的瞬时速度是　　　　▲　　　　米／秒．
6．口袋中有若干红球、黄球与蓝球，摸出红球的概率为0.45，摸出红球或黄球的概率为0.65，则摸出红球或蓝球的概率为　　　　▲　　　　．
7．右上图是设计计算
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的流程图，那么，判断框中应补条件　　▲　　．
8．已知中心在原点，对称轴为坐标轴的双曲线的一条渐近线为
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，则该双曲线的离心率为　　▲　　．

９．已知样本方差是由公式
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求得，则
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10．若直线
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　　　　▲　　　　．
11．（物理方向考生做）由曲线
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所围成图形的面积是　　　　▲　　　　．
　（历史方向考生做）已知函数
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的解析式为　　　　▲　　　　．

12．将一颗骰子先后抛掷两次，观察向上的点数，则两次观察到的点数之和为数字　　▲　　的概率是
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13．（物理方向考生做）函数
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上单调递增，则实数
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的取值范围是　　　▲　　　．
（历史方向考生做）函数
[image: image24.wmf]tx

x

x

x

f

-

-

=

cos

sin

)

(

在
[image: image25.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

2

,

0

p

上单调递增，则实数
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的取值范围是　　　　▲　　　　．
14．给出下列命题：

①若
[image: image27.wmf]0

)

(

0

=

¢

x

f

，则函数
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处有极值；

②
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是方程
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表示椭圆的充要条件；

③若
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的单调递减区间为
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是椭圆
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内一定点，
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是椭圆的右焦点，则椭圆上存在点
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，使得
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其中为真命题的序号是　　　　▲　　　　．

二、解答题：（本大题共６小题，共90分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

15．(本小题满分14分)

为了了解某中学高二女生的身高情况，该校对高二女生的身高进行了一次随机抽样测量，所得数据整理后列出了频率分布表如下：（单位：
[image: image40.wmf]cm

）
	分　组
	频数
	频率

	[150.5，154.5)
	1
	0.02

	[154.5，158.5)
	4
	0.08

	[158.5，162.5)
	20
	0.40

	[162.5，166.5)
	15
	0.30

	[166.5，170.5)
	8
	0.16

	[170.5，174.5]
	m
	n

	合计
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（１）表中
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所表示的数分别是多少？

（２）绘制频率分布直方图；

（３）估计该校女生身高小于162.5
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的百分比．

16．(本小题满分14分)

设命题
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上任一点处的切线的倾斜角都是锐角；命题
[image: image50.wmf]q

：直线
[image: image51.wmf]a

x

y

+

=

与曲线
[image: image52.wmf]2

2

+

-

=

x

x

y

有两个公共点；若命题
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和命题
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中有且只有一个是真命题，求实数
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的取值范围．

17．(本小题满分15分)

设关于
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的一元二次方程
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（1）如果
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，求方程有实根的概率；

（2）如果
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，求方程有实根的概率；
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（3）由（2），并结合课本“撒豆子”试验，请你设计一个估算圆周率
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的实验，并给出计算公式．
18．（物理方向考生做）(本小题满分15分)
如图，已知正方形
[image: image63.wmf]ABCD

和
矩形
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所在平面互相垂直，
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（1）求证：AM
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平面BDF;
（2）求二面角
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（3）试在线段
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上确定一点
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得
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所成的角是
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18．（历史方向考生做）(本小题满分15分)

在对人们的休闲方式的一次调查中，共调查了124人，其中女性70人，男性54人．女性中有43人主要的休闲方式是看电视，另外27人主要的休闲方式是运动；男性中有21人主要的休闲方式是看电视，另外33人主要的休闲方式是运动．
（１）根据以上数据建立一个
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（２）试判断性别与休闲方式是否有关系（可靠性不低于
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附：（１）
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（２）临值表：
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	0.50
	0.40
	0.25
	0.15
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001
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	0.455
	0.708
	1.323
	2.072
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


19．(本小题满分16分)

椭圆
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（１）求椭圆
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（２）若
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20．(本小题满分16分)

已知函数
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（１）求
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的值；

（2）求
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的最小值，使对
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 EMBED Equation.3  [image: image109.wmf][

]

2

,

2

2

1

-

Î

x

x

、

，有
[image: image110.wmf]M

x

g

x

f

£

-

)

(

)

(

2

1

成立；

（３）是否存在正实数
[image: image111.wmf]m

，使得
[image: image112.wmf])

(

)

(

)

(

x

mg

x

f

x

h

+

=

在
[image: image113.wmf])

2

,

2

(

-

上既有最大值又有最小值？若存在，求出m的取值范围；若不存在，请说明理由.
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